

# Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

**PRECIO DE SUSCRIPCION**

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos

PAGO ADELANTADO

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCION Y IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS. NÚM. 10.

**PRECIO DE ANUNCIOS**

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

EL SEÑOR  
**D. MANUEL ENTERO HERNÁNDEZ**

ABOGADO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO, JEFE HONORARIO DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, EX ALCALDE DE ESTA CAPITAL, EX JEFE ECONÓMICO DE LA PROVINCIA, SECRETARIO DEL EXCELENTE AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD, ETC., ETC.

**HA FALLECIDO EL DIA 28 DE JULIO DE 1900**

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, Jefe; su desconsolada esposa Doña Juana Hernández; sus hijos Doña Cristeta, D. Saturnio, D. Anselmo, D. Martín y D. Antonio; hermana Doña Mariana, hijos políticos Doña Francisca Catáneo, Doña María Hernández y D. Sabas Borreguero; nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver hoy domingo 29, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Callejón del Barranco, número 7, al Cementerio; y mañana 30, al Funeral, que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la Iglesia parroquial de San Miguel, á las diez de la misma, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en el Cementerio el día anterior respectivamente.

## De Domingo á Domingo

**Segovia y la Estudiantina.—¿Tenemos Ateneo?—Si calor y las primas de guitarra—Llegaron los automóviles.—¿Sueño ó realidad?—A asfixiar se tocan!**

La Estudiantina clásica española que, ejecutando un paso doble, hizo el domingo su entrada triunfal en Segovia, ha comenzado con buen pie su actividad en la nación vecina, á donde la llevan nobles propósitos y generosas e nprésas, que habrá de realizar seguramente.

El recibimiento que Segovia ha hecho á los simpáticos estudiantes no sólo ha testimoniado una vez más la legendaria hospitalidad de esta noble tierra caserna, si no que ha señalado la pauta que habrán de seguir otras poblaciones, y bajo este punto de vista bien pueden agradecerlos los estudiantes nuestros espontáneos agasajos.

Vivimos en el país de la rutina y de los eternos peregrinos, y si nuestra ciudad, que no suele distinguirse por sus manifestaciones de entusiasmo en situaciones análogas, no hubiera cometido un exceso—porque exceso ha sido de las sus costumbres é indiferencia habitual, aun cuando no sea admisible la palabra en cuestiones de cortesía y hospitalidad—la Estudiantina clásica española habría, probablemente, llegado á París sin apercibirse de ello sus compatriotas.

De lo hecho no debemos arrepentirnos, porque lo tienen bien merecido los que han sido nuestros héroes durante algunos días y porque además el arrepentimiento supone una falta ó le motiva una ingratitud y ni Segovia ha cometido desliz alguno, ni puede tildársele de ingrato á los estudiantes cuando han procurado demostrar su agradecimiento con una fiesta benéfica que si por sus resultados no correspondió al bien deseado y sentimientos generales de los invitados, resaltaba por los fines que con ella se perseguían un noble y desinteresado propósito de corresponder á los obsequios recibidos.

Hay que confesar, rindiendo culto á la justicia, que en estos últimos años estu-

ticia, que la iniciativa de aquél cariñoso recibimiento ha correspondido á los estudiantes residentes en esta capital, entre los que figuran J. Aquilino Juste, Manuel Morales, Gabrieleto Cáceres, Wenceslao Delgado, Cibrero y alguno otro que cultivan con entusiasmo las bellas letras y que habrán de sucedernos, seguramente con ventaja, en esta ingrata tarea de emborrifar cuartillas para los periódicos locales. Segovia al recibir la visita de la Estudiantina española, no ha hecho más que secundar los plausibles esfuerzos de sus abogados, catedráticos, médicos y farmacéuticos futuros y ojalá como compensación á esa ayuda y no dando apagarse los últimos entusiasmos, consigan to los esos jóvenes que fructifiquen la semilla de un Ateneo segoviano, semilla que brotó estos últimos días entre los tapones de las botellas de Champagne y las alegres notas de las bandurrias y guitarras, que engalanaban su mástil con lazos de colores.

El excesivo calor que disfrútan, hace el que se hace imposible todo recibimiento frío, contribuyó á que los estudiantes, durante las noches de concierto, tuvieran que hacer gran consumo de cervezas para los instantes que tan habilmente manejan. Todas las rimas y las saltaban y hubo momentos en que creímos que íbamos á tener necesidad de ofrecerles nuestras respectivas primas cariñas, para que pudieran ejecutar todos los números del programa.

Afortunadamente no llegó ese caso y muy de veras lo celebramos porque aquél ofrecimiento de primas—y conste que las conocemos muy guapas—si que hubiera constituido el colmo de nuestra cortesía y de nuestra generosidad para con la Estudiantina española...

De un momento á otro se verificaron entre esta población y La Granja, las pruebas técnicas de los automóviles, é esos modernos vehículos mezcla de tranvía, de locomotoras, de diligencia y hasta de bicicleta, que veo lo tienen algo si los exageramos con determinación.

La ciencia, que en estos últimos años estu-

dia preferentemente los problemas que puedan facilitarnos los medios de locomoción más cómodos, más rápidos y más baratos, lanza ahora el automóvil á nuestras carreteras y existe verdadera impaciencia por utilizar esos nuevos carros aquí donde abundan los coches viejos y desvencijados, para martirio de viajeros y regocijo de las empresas funerarias, que deben contemplar aquellos ruinosos vehículos como medio fácil de proporcionarse pingües ganancias en su industria.

Si la bondad del servicio corresponde á nuestros deseos, el éxito de los automóviles está asegurado en Segovia y podremos cantar á coro aquello de

*El automóvil, mamá  
es una cosa, etc.*

que cantan en una conocida zarzuela.

He oido no se en donde ni á quien y casi me alegraría haberlo soñado y que no resultara cierto, que las horas que van á marcarse para la salida y llegada de los automóviles, entre Segovia y la Granja, no son las más apropiadas para la mayor comodidad del público y que se señala como tiempo mínimo para aquej recorrido el de cuarenta y cinco minutos.

Si estos rumores se confirmasen bien podríamos decir que para ese viaje no necesitábamos... automóviles.

Afortunada mente la empresa lo tendrá todo en cuenta y esos rumores no serán mas que voces que han hecho correr cuatro coches desvencijados y sucios que se ven amenazados de jubilación forzosa.

Lo de todos los años.

En Sevilla se ha derretido el asfalto de las aceras y en las calles públicas caen víctimas de los furores del sol, los tiernos pajarillos y los agentes de orden público.

En Segovia aun no hemos llegado á tener que lamentar esas desdichas, pero vamos camino de ello, si Dios no lo remedia.

Tenemos tan mala sombra como los sevillanos y estamos á dos pasos de la insolación.

Se siente calor algunas noches hasta en el Teatro Maestro y esto si que ya es el colmo de la elevada temperatura.

Los termómetros siguen marcando de cuarenta grados para arriba y los periódicos aseguran que en todas partes cuecen habas.

Lo cual es una perogrullada porque con tantos grados el calor tiene que ser general necesariamente.

JOSE RODAO

## Espigüeo

¿Quién será el osado que se atreva á dudar de que aún hay quien sabe hinchar un perro ó dos si les tiene á mano y le dan el consabido cañavero?

¿Quién que las salutíferas aguas minero-medicinales y la suculenta bellota producen infinitos beneficios sobre el organismo animal avivando de paso los mortecinos ó atrofados pensamientos?

Aquí tienen ustedes como ejemplo de mayor excepción mi querido D. Práxedes.

Se apela en Ávila: toma dos vasos del agua bienhecha de Santa Teresa; da cuatro vueltas por la Dehesa de Palencia la, sombrerado por las frondosas encinas, y las ideas brotan como de potente manzanilla y saltan juguetonas como chispas en fragua, y comienza á hinchar el perro reconstituyendo el programa, rememorando el de 1854 y los cien más que ha dado á luz el eximio político.

Voy sospechando que los tiene en gestación por miradas.

Es siempre el mismo, y con más gracia que Manolito Gázquez.

Después de afirmar que en mucho de lo que dice Romero Robledo y en mucho de lo que pretende la Unión Nacional tienen razón, tira la montera por lo alto, y vase derecho al toro, quiero decir al pueblo incivil y le da una larga... ¡pero larga!

¿Qué que le ofrece? Nada entre dos platos.

Utilizar los elementos económicos que se han revelado en España, para nivelar los presupuestos. ¡Guasón! Y se cala lo de dar momios á la familia y compadres.

Acometer la creación de la escuadra, no se si la de gastadores, pues lo que es la otra iría seguramente á sepultarse bajo las aguas del Océano.

Mantener todas las libertades conquistadas, salvo lo de suspender las garantías en cuanto le zumbe una mosca en la oreja.

Mejorar todos los servicios administrativos con «cacicatos» municipales y provinciales, bajo la dirección de los Bajos de la Corte, ó de los Poncios departamentales.

Vamos, D. Práxedes cree que nos hemos caído de un nido y por eso formula tales programas!

Pero lo que él dirá.

Denne el poder que después el tío Paco y no el Florentino, vendrá con la rebaja, ó aplicará lo del gitano del cuento: en tres años, el rey, el burro ó yo nos hemos de morir políticamente y después á la oposición á rejuvenecerme!

No me explico las censuras á Dato por haber hecho de 12 horas duplicadas, 24 correlativas.

Además de que protege con tan luminosa idea la industria nacional con la variación de las esferas de los relojes, consigue indirectamente por mucho tiempo, llevar la tranquilidad á los trannochadores que tienen la fortuna de poseer mujeres gruñonas.

El 99 por 100 de los españoles, confundimos el kilómetro con el kilogramo, y por esas tiendas y comercios con y sin ambulancia, tenemos en uso las medidas y pesas del tiempo de Recaredo, á ciencia y paciencia de las autoridades, *su y archi*, sin que les importe un bledo que el público conozca el sistema métrico, hoy al alcance de cualquier hotentote; y como será mucho más difícil trasportar las horas antiguas á las modernas, fácilmente podremos engañar á nuestras E. as, haciéndolas comprender, que la variación consiste en una permutación de los astros, que convierten el día en noche y viceversa,

Además, por algo ha de comenzar la regeneración de la Patria.

Y á propósito ¿quien duda que nos regeneramos?

Lean ustedes *El Heraldo* de ayer.

Alcalá de Henares. Toros. Garito, bofetadas, palos, botellazos, pedradas, carreras, tiros etcétera, etc...

Gualajara. Toros. Botellazos, banquetazos botijos al redondel, bofetadas, palos, cuadrillas á la careel, etc., etc...

Tudela. Toros. Bronca monumental; un picador, que pica en el público de los tendidos, tiros etcétera etc.

Y vive la regeneración!

Suspensos están las garantías en Madrid por el liberalísimo gobierno que padecemos, pudiendo ampliarse á toda España el día en que Silvela se levante de mal humor ó le duela un calle y todo el mundo tan satisfecho!

Pero ¡ay si no sechan un toro, que no reciba varas! ... ¡El Diluvio!

Cierto como estamos acostumbrados á que nos las pongan todos los gobiernos sin quejarnos!

ZIS ZAS

## NUESTRA INFORMACION

Madrid 28.

Se ha dicho esta mañana, y sólo á título de rumor damos la noticia, que el señor mar-

qués de Portago dimitiría muy pronto el cargo de director general de comunicaciones.

—El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en el Departamento de Marina para conferenciar con el jefe del gobierno, señor Silvela.

La conferencia se prolongó bastante tiempo, pero según manifestaciones de los señores Aceárraga y Silvela, no hablaron más que de los futuros presupuestos.

—Decía esta mañana el ministro de Marina que no resulta cierta la noticia publicada por una parte de la prensa al decir que el gobierno pensaba adjudicar a los astilleros del Nervión la construcción de dos buques mixtos de vela y vapor para la instrucción del personal de la armada.

Es cierto que el ministro ha pensado y tiene en proyecto la construcción de estos barcos, pero si la idea prospera se adjudicarán al astillero que en mejores condiciones vaya a un concurso que se abrirá al efecto.

—No hay ningún despacho oficial de nuestros consulados en China, y por esto seguimos como establemos en este importante consejo.

—Ha regresado esta mañana á Madrid, procedente de Burgos, el subsecretario de Hacienda, Sr. Aparicio, quien se ha posesionado inmediatamente de su cargo.

—El gobernador de Madrid, señor conde de Toreno, salió esta tarde para la Granja, de donde regresará el próximo día 25.

—El ministro de la Gobernación ha llegado que

en el Consejo de ministros del jueves último pidiera al gobierno un crédito de un millón de pesetas para pagar los repatriados. Tiene cuenta abierta con dicho objeto, y va pidiendo fondos á medida que necesita cubrir atenciones por tal concepto.

—La huelga de obreros panaderos continúa en el mismo estado que ayer.

Esta mañana ha detenido la policía un linchista que trataba de ejercer coacción cerca de los que trabajaban.

De Valladolid, Sevilla, Zaragoza y otras poblaciones llegaron esta mañana brigadas de obreros de administración militar.

—No está todavía resuelto lo de la provisión del gobierno civil de Jaén.

El gobernador electo, Sr. Burell, ha salido con dirección á San Sebastián para conferenciar con el ministro de la Gobernación, señor Dato, con quien habrá de resolver si debe o no aceptar el puesto para que fué nombrado.

—Esta tarde marchará á San Sebastián el embajador de Inglaterra en Madrid.

—Desde Biarritz dicen que ha llegado á aquella población la infanta Eulalia.

Fueron á recibirla en la estación el maire y los individuos de la numerosa colonia española.

S. A. almorzó en casa del senador señor conde de la Vinaza, y asistió a un «garden party» en la possección de otro senador español, el marqués de Bolanos.

La infanta pasará varios días en Biarritz.

#### EN EL TRANSVAAL

El general Roberts ha dirigido al War Office un despacho fechado ayer 27.

Afirma en él que los boers se replegaron huyendo desordenadamente de Middelburg.

En el distrito de Bethlehem los ingleses acogen y entierran de tal manera á los burghers que no les queda á estos otros camino que el de Harrismith para retirarse.

Durante el debate sobre el estado de sitio, sostenido en el parlamento de la Colonia del Cabo, según telegramas recibidos hoy, el diputado por Bloemfontein consignó durísimamente la conducta de las fuerzas de caballería mandadas por el general Brabant.

Ha dicho que fue infame el proceder de esa soldadesca en Donhaach, Aliwa-North y Jamestown.

Los periódicos de Londres publican despachos de Shanghai, según los cuales el virrey Li-Hung-Chang tenía el propósito de dirigirse a Ton-Tchan.

Según noticias de Tien-Tsin, la más estrecha disponibilidad se ha hecho en los campos chinos, que son decapitados por la más ligera falta.

Las tropas aliadas ignoran los movimientos del enemigo.

El servicio de informes es de una deficiencia extraordinaria.

En la sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, Mr. Pritchard Morgan, después de afirmar que los ministros extranjeros acreditados en Pekín estaban sanos y salvos el 14 de corriente, ha preguntado si el gobierno está informado de ese hecho.

Después Mr. Warner propuso que se reduzca en 110 libras esterlinas el crédito destinado á gastos militares con objeto de protestar contra la inacción del ministro de la Guerra respecto de la reforma del ejército.

Mr. Rose contestó afirmando que es imposible acometer las reformas con el actual ministro, que es una nulidad, y después de haber estallado el conflicto de China.

También afirmó el orador que después de cerrada la Exposición universal, será preciso velar por la defensa del país con mayor cuidado del que se toma el actual ministro de la Guerra.

#### CAVOUR

Notas Municipales.

Sesión de anoche.

Se abre la sesión, bajo la presidencia del Sr. Ramírez, con asistencia de los Sres. Matabuena, Maeso, Lotero y Matos.

Carecen de interés los asuntos puestos á la orden del día.

Se aprueba la distribución de fondos para el próximo mes.

Achérdate por el Ayuntamiento que la función que se celebra todos los años en la Catedral, por las víctimas del 4 de Agosto, sea como en años anteriores.

Se aprueban los siguientes informes de la Comisión de obras.

Autorizando á D. Federico Maldonado para hacer reformas en una casa de su propiedad, situada en la calle del Señorío.

Idem á D. Pablo Rincón para modificaciones en otra casa situada en la calle de la Plata.

Y lo mismo se autoriza á D. Mariano Larios, para hacer obras en otra casa de la calle de Ochoa Ondátegui.

Queda también autorizado el gasto que se origina para proveer de escobas nuevas á los que prestan en la población el servicio de limpieza.

Terminados estos asuntos, que no ocupan mucho la atención del Concejo, el Sr. Santuoste pregunta si el Ayuntamiento está enterado de lo que previene un Real Decreto publicado en la «Gaceta» referente á Instrucción pública.

El señor alcalde contesta al Sr. Santuoste diciendo que sí, y que espera los Reglamentos que en el Real Decreto se citan para dar cuenta al Municipio.

El Sr. Matabuena pregunta á la presidencia si hay algo resuelto sobre las instancias presentadas por pobres de la capital solicitando baños. El señor alcalde contesta al señor Matabuena que la comisión correspondiente entiende en el asunto.

El Sr. Santuoste dice que hay en el barrio de San Millán un pobre repatriado que necesita los baños, al cual deben de concedérselos.

Contestando al Sr. Santuoste dice el señor Ramírez que se ha enterado de esa necesidad y que cree como el señor concejal que hace la moción, que así lo estimará el Ayuntamiento, y que si por no reunir las condiciones acordadas por el Municipio, se fuera de negado por la comisión que ha de informar, el enfermo no habrá de quedar sin los baños pues le ha ofrecido costearle estos.

Igual ofrecimiento hizo, según manifestó, el Sr. Santuoste.

Pregunta el Sr. Matabuena si están sobre la mesa los documentos pedidos en la moción que presentaron en la sesión pasada varios concejales.

La Presidencia contesta que no ha sido posible por los días de fiesta que se han sucedido en esta semana.

A pregunta de qué señor Concejal, sobre la paralización de obras en el matadero, contesta el Sr. Ramírez que se continuarán en breve con más bríos, siendo la causa de la suspensión los muchos gastos originados en estos meses.

Y, como siempre, se levanta la sesión con la lectura del estado de fondos.

#### Don Manuel Entero y Hernández.

Anoche falleció a mediodía su desolada familia, después de una larga y penosa dolencia que ha venido minando aquella naturaleza que reservaba tantas energías.

Nada sin embargo hacía esperar tan rápido desenlace, sino se hubiera agravado el poco satisfactorio estado de su salud en una enfermedad de mortales caracteres.

Tenía la personalidad del Sr. Entero Hernández sobrado relieve en Segovia, para que hoy su muerte pueda pasar desapercibida.

Liberal, estuquista y convencido, con anterioridad al año de 1833, contribuyó con importantes donativos de su peculia fortuna, al socorro de los emigrados; y cuando triunfó la Revolución, ocupó un puesto de importancia en el comité revolucionario, y llegó a ejercer gran ascendiente sobre las masas populares, en aquellos días de agitación y revueltas.

Su nombre aparecía entonces al lado de los de Bonifacio de Blas, José River, Valentín Virseda, Vicente Ruiz y tantos otros que habían abrazado con verdadero entusiasmo la causa de la Revolución.

El Sr. Entero y Hernández tomó desde aquella fecha una parte muy activa en la política segoviana.

Desempeñó también importantes cargos oficiales, fué jefe económico de la provincia, y alcalde de la Capital.

Era un abogado muy distinguido del Colegio de Segovia, y se hallaba agraciado con los honores de Jefe de administración civil.

Desde hace algunos años venía desempeñando satisfacción de todos el cargo de secretario del Ayuntamiento.

Su alejamiento de la política era ya completo, y de aquellos pasados entusiasmos solo guardaba un afecto leal y constante hacia el señor Sagasta, quien por su parte le distinguía con una especial predilección.

Era el Sr. Entero de bondadoso carácter y sumamente afable, y de tan llano trato, que nunca quiso usar el título de marqués de Pineda, en posesión del cual se encontraba durante mucho tiempo.

Hoy de su época solo queda otro anciano ilustre D. Ezequiel González, quien seguramente recibirá uno de los más grandes doloras de su vida, al perder tan leal y cariñoso amigo.

Nosotros amigos de rendir culto á la justicia, nos descubrimos respetuosamente ante el cadáver del señor Entero y Hernández y, pedimos á nuestros lectores una oración por el alma del finado, enviando á su atrabilada esposa y á sus affigidos hijos el testimonio de nuestro dolor por esa irreparable desgracia que hoy les aflige.

Como día de mala, ayer se vió concurridísimo este teatro, donde tantos aplausos, ya que no dinero, está cosechando nuestro simpático Valentín.

El baile de Luis Alonso y Pepe Gallardo obtuvieron la esmerada interpretación, que esta compañía pone en todas las obras que representa.

El tambor de granaderos anunciado como estreno, aunque ya era conocido de nuestro público, gustó extraordinariamente á la concurrencia, siendo muy aplaudido y repetidos casi todos los números musicales.

Los célebres «couplets» del Padre Benito hicieron las delicias del público, que no se cansó de aplaudir á Valentín García, quien cantó con la gracia que acostumbra diez ó doce «couplets»... y fueron pocas.

Muy bien Sotillo, en el cómico papel del Corregidor, que caracterizó admirablemente.

El Coronel (Vivancos), hecho un General.

Estellés, como siempre; y con esto dicho casta que sacó todo el partido posible de su sombrero.

Los demás cumplieron.

Y Sofía Romero, á quien no por nombrarla la última, dejará de ser siempre la primera, derrochando gracia y «risas cómicas», y cantando como sólo ella sabe hacerlo. Tuvo que repetir los «couplets» del «rataplán».

En resumen: un éxito para los artistas y un «fiasco» para la empresa.

Hoy la anagrama no tiene que juzgar por el número de localidades que había vendido anoche.

#### NOTICIAS

##### Los automóviles

La prueba técnica del automóvil del tipo de los que han de hacer servicio entre Segovia y la Granja, se verificará definitivamente mañana á las cuatro de la tarde, en cuya hora saldrá del Azoguejo por la carretera de Turégano.

Asistirá á la prueba el Ingeniero jefe de Obras públicas, Sr. Catárin, y dos Ingenieros á sus órdenes, habiendo dicho señor invitado para que también asistiera esa prueba, a varios Ingenieros de otros ramos, con destino á residencia en la población.

Si resulta bien la prueba, como es de esperar inmediatamente —según nuestras noticias— el Gobernador civil concederá el permiso para la circulación de automóviles entre Segovia y la Granja, estableciendo las tarifas de precios de billetes y encargos y reglamentando aquella, conforme á la ley de carrejas.

La empresa de automóviles, parece ha propuesto que salgan de hora en hora esos carros de Segovia á la Granja, señalando las cinco de la tarde para el ultimo que ha de venir á Segovia y que los precios de billetes se regulen por kilómetro á razón de 15 céntimos en berlina y 10 en interior, pero el Gobierno, no informa, acuse la empresa salga un automóvil de la Granja para Segovia de ocho á nueve de la noche, y señalará por kilómetro, en los 11 que hay de recorrido, 12 céntimos en berlina y 9 en interior, lo cual estimamos razonable y conveniente, no sólo para el público, sino también para la empresa, pues ésta con esos precios de 12 y 9 céntimos, ha de obtener buenos rendimientos, aparte de que viniendo á Segovia un automóvil á las siete ó las ocho de la noche, muchas familias de la capital irán á pasar la tarde á San Ildefonso en días ordinarios, lo que no ocurrirá si á las cinco de la tarde sale con dirección á Segovia el último automóvil.

Del resultado de la prueba técnica á que nos referimos, daremos cuenta detallada á nuestros lectores.

Ayer por motivo de celebrar sus días el Gobernador civil de la provincia D. Victor Ebro.

fueron muchas las personas significadas de la población que fueron a felicitar á dicha autoridad, aunque el Sr. Ebro se hallaba en la Granja,

El personal de dicho Gobierno y dependencias del mismo, enviaron expresivo telegrama de felicitación á su Jefe, siendo expléndidamente obsequiado por disposición del Sr. Ebro.

##### Carreteras

Há pasado á informe de la jefatura de Obras públicas un acuerdo de la Comisión provincial, en que solicita del Gobernador civil, la aprobación de un proyecto de tajama de tres claros en el kilómetro cuarto de la tercera sección (Escarlona) de la carretera provincial de San Ildefonso á Peñafiel.

El Sr. Gobernador civil, ha dispuesto dentro de los Tribunales de Justicia, a ejecutar pueblos de la provincia, que haciendo caso omiso de diferentes órdenes y penalidades que se les impusieron, no han remitido aún los presupuestos adicionales correspondientes al año año siguiente.

Dicha denuncia se llevó á cabo en el dia de ayer, dándose traslado de ella á los alcaldes respectivos.

Regresando de bañarse en el Ebro, al pueblo de los Arcos, el exguardia-civil Joaquín Gómez, vió en el aire un águila enorme, que tendía a posarse de un hermoso cervatillo, que prefirió dejarse coger por el hombre, á verse entre las garras de ave tan temible.

Al verse el águila burlada se lanzó sobre Joaquín, que gracias á su serenidad, y hallarse provisto de fuerte bastón, pudo vencer á su enemigo, sufriendo enormes arranazos en la tuerca.

El águila media dos varas y media de altura.

Telegrafian de París que los peces pardiros en la Seine abarcan más de dos leguas, envenenando la atmósfera.

La falta de agua es cada día mayor.

En las carnicerías se pudren las carnes, despidiendo un olor insopportable.

La mortalidad de niños es espantosa.

En la prensa de Barcelona se publica un anuncio para la creación de una sociedad, con títulos de 100 pesetas, para acometer la empresa de la navegación aérea, asegurándose que es viable.

En la prensa de Valencia se publica un anuncio para la creación de una sociedad, con títulos de 100 pesetas, para acometer la empresa de la navegación aérea, asegurándose que es viable.

En la prensa de Valencia se publica un anuncio para la creación de una sociedad, con títulos de 100 pesetas, para acometer la empresa de la navegación aérea, asegurándose que es viable.

En la prensa de Valencia se publica un anuncio para la creación de una sociedad

Fabián de la Corte, Francisco y Eugenio Criado Sacristán, naturales y vecinos de Cuellar, el primero á la multa de 150 pesetas por el delito frustrado de hurtó y á la pena de un mes y un día de arresto mayor por el delito de lesiones que inmediatamente se produjeron, a cada uno de ellos, á que Fabián indemnizó á Eugenio, con 25 pesetas y este á Fabián con 60 pesetas, pagando por iguales partes las costas procesales.

Señalamiento para el dia 30

Procesado por el delito de lesiones, Victor Arevalillo, de Cabezuela (Sepúlveda).

Abogado defensor, Sr. Wahsi. Procurador, Sr. Huertas.

Ha subido al cielo en Santa María de Nieva, á los once meses de edad la niña Simofiana Francisca de San Frutos.

A su familia, especialmente á D. Manuel Pardo Santos y D. Victoria Ramos Fraile, enviamos el más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

El capitán de infantería, D. Augusto Aragón Betanzet, que se hallaba excedente en la primera región, ha sido destinado al regimiento Reserva de Segovia y Alrededores.

Ayer tuvimos el gusto de saludar á D. Atílio Esteban y D. Bonifacio Pardo, teniente de aldeas y secretario respectivamente del Ayuntamiento de Santa María de Nieva, los cuales permanecieron algunas horas en esta población.

Las dispesas y dolor de esómago con angustia se curan con el Elixir de Saiz de Carlos.

Como todos los domingos hoy, de siete á nueve de la noche, a anochecer el paseo del Salón la banda de la Academia de Artillería, que ejecutará un espléndido programa.

La preciosa revista "La Instantánea" publicada en su número de ayer el retrato de miembro de la Junta de redacción Sr. Rojo, quien por tal distinción quedó agraciado al estimado colega madrileño.

#### Cartas detenidas

Día 28

Sra. Doña Carmen Fernández, calle de Escorial, número 37, principal; sin dirección.

Ha fallecido en el pueblo de Receril de la Sierra, de la provincia de Madrid, doña Antonia Gilarranz Oñero, esposa del ilustrado secretario de aquel Ayuntamiento, D. Leonardo Fraile, é hija del inolvidable practicante que fué de esta capital, D. Mateo Gilarranz.

A su atribulado esposo, á sus hermanos y familia toda enviamos nuestro pésame, por tan sensible pérdida.

#### Experiencias agrícolas

En el campo de selección ha obtenido el ingeniero agrónomo de la provincia Sr. Quevedo una cosecha de 10 fanegadas de trigo en una cuarta de terreno.

Se debe tan feliz resultado al empleo de variedades de trigos reconocidos como excelentes por las experiencias del año anterior, al uso de abonos químicos, de la máquina sembradora y de buenos arados para las labores.

Muy conveniente será que los labradores de la provincia se vaya penetrando de esas valiosas experiencias del ingeniero agrónomo, que han de traducirse en positivos beneficios para cuantos las imiten rompiendo con procedimientos rutinarios.

El Sr. Quevedo sabemos que ha de dar publicidad á sus últimas experiencias agrícolas, lo cual, seguramente, no de ser de grado de ciertas personas sin interés en tales demostraciones que tan útiles son en esta tierra esencialmente agrícola.

MAGNESIA EFERVESCENTE ESPINAR, véase anuncio en cuarta plana.

Estación meteorológica de Segovia. Observación del dia 28 de Julio de 1900, a las quince horas.

Barómetro reducido á 0°..... 678'03mm. Temperatura del aire..... 30° Id. máxima del sol de dia anterior..... 45° Id. id. de la sombra..... 34'8 Id. mínima nocturna anterior..... 21'4 Id. id. á cielo descubierto..... 19'7 Viento: dirección?..... S. Fuerza aproximada..... Brisa. Lluvia ó nieve caída en las 24 horas..... Despejado.

El encargado.— Ildefonso Rebollo.

Ganados y Carnes

En el mercado de Madrid hay abundancia de ganados y la matanza es muy corta.

En la semana última rigieron los siguientes precios:

Ganado gallego de 70 á 71 reales arriba.

Vacas y novillos superiores de 71 á 74.

Toros de 67 á 69.

En Salamanca en el mercado de ganado de la última semana las transacciones fueron cortas.

Los bueyes de labor se cotizan de 1.500 á 1.800 rs. y novillos á 1.200.

El ganado de caza paralizado por completo.

En Torrijos (Toledo) los bueyes de labor se cotizan de 900 á 1.100 rs., vejas de 49 á 70 y cerdos de 55 á 60.

En Alba de Tormes (Salamanca) se vió poco concurrido el mercado de ganado de la última semana y los precios á que se cotizaron las diferentes reses fueron los siguientes: bueyes de labor de 1.300 á 1.600, novillos de 2.300 á 2.600, añojos 800, vacas, cotiales 900, cerdos al destete de 35 á 45, de 6 meses 130 y de un año 240.

En Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) la concurrencia de ganado vacuno sigue siendo corta, por tanto las operaciones se encuentran encalmadas. En cambio de lanar sigue presentándose bastante, pues al mercado de el jueves no bajaría lo que llegó de 3.000 cabezas que se vendieron seguidamente con facilidad.

Los bueyes de labor se cotizan de 2.000 rs. á 2.500, novillos 1.500, añojos 600, vacas cotiales 100, orejas de 42 á 52, cerdos de 35 á 40 y carneros de 70 á 75.

En León (Salamanca) se realizan muchas ventas en el ganado vacuno y los precios que rigen son altos. En el mercado celebrado la última semana los bueyes de labor se cotizaron de 1.800 á 2.000 rs., novillos de 1.500 á 2.500, añojos 900 y vacas cotiales de 700 á 1.200. El ganado de caza tiene poco movimiento y nominalmente cotizan los cerdos al destete de 55 á 60, de seis meses 140 y de un año 220.

En Torrelavega (Santander) la feria celebra el anterior domingo, aún más seguidilla de más, de la que suele decirse que es más floja en cambio que la primera, por esta vez no se conoce el dicho.

Tuvieron lugar setecientos veintiuna transacciones, lo que significa gran número de compradores de la provincia y de fuera de ella.

Las reses mayores y menores para carne fueron muy solcadas, ligadas y gozadas superiores cantidades. La clase de terneras, sobre todo fué hasta exagerado su precio.

Visto el qué por regular ha alcanzado el ganado de inverte, no nos extraña esta circunstancia, porque á los balnearios de la provincia han empezado á llegar los parroquianos lo mismo que á las playas del Cantábrico, y el consumo tiene que aumentar en esa época.

Las parejas de bueyes para el trabajo también tuvieron su movimiento, pero sin variación en sus habituales precios.

Las vacas para leche se pagaron con gran estima según su clase, pero todas bien.

#### Ganados y Carnes

(FÁBULA)

Un famoso famoso entre otros animales, poseía

un perro si niente había

y un burro que era toro en lema.

Tan pasadas del perro era el instinto,

que, con sólo ensayar una semana,

aprendió a ejecutar en el requisito

trozos de "La Africana".

Pero el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese a su torpeza

y de su estupidez tan escasa,

con alguna simpleza

consiguió rara vez salir del paso,

y al ver que no acertaba

a hacer lo que enseñárselos pretendía,

el amo se enfadaba

y le daba unos puñales que le hundía.

Y el burro, pese

**Mercados**

(POR CORREO)

**Valladolid 27.**

Hoy han entrado en los Almacenes Generales de Castilla, 120 fanegas de trigo, que se cotizan en 41'25 á 41'50 reales las 94 libras (23'84 á 2'00) por cada 1 s. 100 kilos ó 13'32 pesetas la arroba.

Los precios á que han sido cotizado hoy en el mercado del Campillo han sido los siguientes:

Triguillo, á 33 reales fanega; cebada vieja, á 26; idem nueva, de 24 á 25; garbanzos, de 90 á 105; habas, á 35; avena, á 22; algarrobas, á 20; yesos á 34.

Patañas á 1'50 pesetas arroba.

Harina extra, primera, á 17 reales la arroba,

con saco y sobre vagón en esta Estación, idem de primera, á 13; idem de todo pan, a 15; idem de segunda, á 14; idem de tercera, á 13; tercera, á 9'50.

Harina de cuarta á 13 reales fanega, sin saco; comidilla, á 12; salvados, á 9; abijas, a 24; triguillo, á 18.

*El Corresponsal***Palencia 27**

Precios nominales:

Trigo, á 39 rs. las 92 libras.

Centeno á 23 rs. las 90 libras.

Cebada á 20 reales fanega.

Avena á 16.

**Salamanca 27**

Trigo á 41 reales fanega.

Cebada á 35.

Centeno á 31.

Lentejas á 33.

Miel á 44.

Guisantes á 35.

Algarrobas á 30.

Garbanzos de 80 á 100 rs., según clase y tamaño.

Harinas fuera de la ciudad ó sea sin pago de derechos de consumo de 1'25 reales.

De todo pan á 14'50.

De 2'4 á 14.

De 3'4 á 12.

*El Corresponsal***Ávila 27.**

Rigen como corrientes para las compras al detalle en los almacenes del Puente, los siguientes precios:

Trigo de 41'50 á 42'50 rs. fanega.

Centeno de 33'50 á 34.

Cebada, precio de venta, de 35 á 33.

Algarrobas, precio nominal, de 34 á 35.

Harina 1<sup>a</sup> extra, sistema cilindro á 16'50, reales la arroba.Ilem de 1<sup>a</sup> S de pieira, á 16.Ilem de 1<sup>a</sup> P. á 15'50.Idem de 2<sup>a</sup> P. á 13.

Salvados de todas clases de 7'50 á 8 rs. arroba.

Menudillo á 7'50.

*El Corresponsal*

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Plaza de Guevara núm. 2.

Flato ardiente, dolor de estómago

**MAGNESIA EFERVESCENTE ESPINAR**  
GRANULADA**FOTOGRAFIA**DE  
**B. MAESO**  
Buitrago 13

Novedades fotográficas, platinotipia, foto miniaturas, ampliaciones, fotografías de noche y á domicilio, instantáneas para niños.

Economía en los precios y perfección en los trabajos.

**PREPARACIÓN**

Francés, inglés, solfío y preparación para el Magisterio, por la señora Alcalde, ex directora de la Escuela Normal Superior de Maestras de la Isla de Cuba.

Juan Bravo, número 33, entresuelo.

**Dibujante**

Se hacen toda clase de trabajos en papel, tela, seda, etc. Especialidad en los dibujos para labores y bordados.

Se dan lecciones.

Juan Bravo, número 33, entresuelo.

**VENTA**

una casa en la Plazuela de Carrasco, número 12, tiene establecimiento de vinos.

Para tratar con su dueño, calle de José Zorrilla, número 95.

**Se venden**

muy buenas cabras con abundante leche, y varias chivas.

Darán razón, calle de San Quirce, número 6.

**POLLERÍA Y HUEVERÍA**

DE

**Juan Moro Pérez**

Calle de Reoyo, 5 y 7

Sucursal en el Azoguejo, bajo de los Soportales

Esta casa, la más renombrada de Segovia, tiene siempre y á todas horas gallinas, pichones, pollos de Bayona á 2 pesetas despojados y del terreno, vendiéndose todo á precios nunca conocidos. Cuarto delantero, desde 50 céntimos. Ilem traseños, desde 55.

Menudillos desde 25 céntimos en adelante. Despojos á 40 céntimos.

Huevos frescos á precio de plaza. Precios sumamente económicos.

Este acreditado establecimiento está abierto todos los días hasta las once de la noche donde pueden encontrar los parroquianos todos los géneros del ramo de ultramarinos.

**LA ASTURIANA**José Zorrilla 50 (antes Mercado)  
y Paseo del Conde Sepúlveda 1**SEGOVIA****ALMACENES DE MADERAS Y CARBONES MINERALES**

Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para frágulas, cok para cocinas y estufas, cok matalgico, etc. Se sirven periódicamente desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla machimbrada para echarriado, tablones, ro lapies, cubre ángulos, maderas duras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.

**Se vende**

A voluntad de su dueño se vende la casa número 4 de la calle del Angelete, tiene dos pisos y dos tiendas, una de éstas con vivienda.

En la misma casa, piso princip. 1, informarán.

**VENTA**

de la casa llamada Fábrica de la Moneda, con tres huertas que tiene anexas.

Para detalles, calle de Juan Bravo, número 10, segundo.

**Droguería y Perfumería**DE  
**Bernardo Vázquez**

14, REAL DEL CARMEN, 14

Grandioso surtido en Perfumería fina de todas las marcas más acreditadas, Agua de Colonia y Rom-quina, la mejor y más barata.

Surtido completo en Drogas, Productos químicos, colores, barnices, brochas, pinceles, esmaltes, cepillos de todas clases especiales para sapos. Especialidades nacionales y extranjeras.

Única casa en esta plaza para venta de Cámaras fotográficas, desde 2 pesetas á 450.

Gran surtido en Placas de todos tamaños, papeles, cubetas, prensas, escurridores, embudos, tarjetas, reveladores, viradores, películas y todo cuanto encierra dicho ramo.

Único Depósito de los papeles Victoria y Sales de Urania.

**Venta**

de dos casas situadas en las calles los Cíñuelos, números 8 y 10, y Canonjía Nueva, 36, ésta tiene jardín.

Darán razón, Juan Bravo, 11, sombrerería.

**Se vende**

una bicicleta inglesa, marca Swift, casi nueva.

En la administración de este periódico se informarán.

**GRAN BAZAR BRUN****LA GRANJA**

Habiendo sido aumentado considerablemente el surtido de artículos en este Bazar, y aunque es sobrada y ventajosamente conocido del público, no podemos menos de llamar la atención del mismo, pues cualquiera que deseé hacer un regalo, encontrará cuantos caprichos deseé y para toda clase de fortunas.

Se han hecho en él importantes reformas, agrandando sus estensos locales y fijado en los nuevos, nuevas secciones, que serán agraciadas por el público, ya que en tan vastos almacenes se puede pasar agradablemente el rato.

Entre otros muchos artículos que sería prolijo enumerar, cuenta este hermoso Bazar con el mejor surtido de juguetes de todas clases y precios, batería de cocina, cafeteras, cubos, jarrones, baños, bandejas, navajas, tijeras, cuchillos, perchas, cubiertos, pastas para limpiar el calzado, gamuzas, fresqueras, cestas, butacas de mimbre, perfumería, cepillos, peines, adornos de cabezales, abanicos, paraguas, sombrillas, bastones, artículos de metal para mesa últimos modelos, to la clase de objetos de escritorio, necesarios, apararato para luz, lámparas, bombas, globos, piñas, tulipas; guirnaldas para verbena, faroles para idem, esteriores de pared y de pie, porcelanas.

Especialidad en cristalería de Bohemia con recuerdo de La Granja, bomboneras flor de lis, polveras, joyeros, tocadores, floreros, jarrones, mil objetos artísticos para regalos, pilas, palmatorias, Santos, Virgenes, negritos, relojes de mesa y de bolsillo, despertadores, sombreros de paja, petacas, carteras, porta-monedas, fosforeras, pitilleras con recuerdo, botonaduras, gemelos, cadenas, sortijas, dijes de todas clases.

Inmenso surtido en coronas de cristal con recuerdo desde 25 céntimos en adelante, pendientes, imperdibles, hebillas, sujetacinturones, variada y nunca vista colección de vasos y copas con vistas de la Granja y recuerdo, fotografías, figuras de movimiento, automáticos de todas clases, estereoscopios, distribuidores, basculas, cajas de música, fonógrafos y otros mil caprichos y objetos difíciles de enumerar.

**Entrada libre****PRECIO FIJO****MAYOR, 20 Y FERRAZ, 12****MADRID**

**MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.**  
**SUCURSAL EN LA GRANJA.—PUERTA DE SEGOVIA**

DIRECCIÓN: ANTONIO VALLEJO Y VALLEJO  
CALLE DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 18.—VALLADOLID